

长三角缘何成为"新四大发明"孕育地

1秒钟,409件包裹送到长三 角消费者手中;1分钟,就有一趟 高铁列车驶离或到达上海;1小 时,上海有35万人次骑着小黄车 行驶了48万公里;1年,杭州以人 均支付18万元位列全民"剁手"账

此前,古老的"四大发明"与 这片位于长江入海口的冲积平原 几乎无关。但在华外国人心目中 的中国"新四大发明",高铁、网 购、支付宝、共享单车,却或在这 里诞生,或在这里壮大。为什么 是这里?带着这个疑问,记者走访 了这个"面向全球、辐射亚太、引 领全国"的世界级城市群。

在江浙沪包邮区, 感受"一小时效应"

千百年前,指南针和印刷术 问世,拉近了世界地理和文化的 距离。而如今,中国全面拥抱移 动互联网,网购、共享单车、支付 宝、高铁,在重新定义与未来距离 的同时,也在纵深地推动一体化, 让生活在这片土地的人们有更多 的"获得感"。

"如今的生活,坐上高铁真的

《战狼Ⅱ》之所以火爆,是因为吴 京塑造的"中国英雄""中国硬汉"形象 点燃了人们的爱国情怀,激发了许多 人内心深处的英雄情结。为正义、为 和平、为中国而战的"战狼精神",让无

数中国观众提气,表达了一个 以更加开放、更加自信、更加 强大的姿态走近世界舞台中 央的中国应有的国民心态和 精神状态。

历史是人民创造的,是由 人民群众中诞生的英雄推动、 引领的。中华民族在漫长的 历史进程中,产生了丰富的物 质遗产、精神成果、文化经典, 那些创造辉煌成就的思想家、 政治家、科学家、文学家、军事 家,那些在民族苦难、国家危 亡的紧要关头挺身而出、舍生 忘死的忠臣良将、豪杰义士, 为人类发展和社会进步作出 了贡献,是我们这个民族的英 雄。那一串串耳熟能详的名 字闪耀在历史的星空,是我们 的"床前明月",激励着世代中 华儿女奋勇向前。中华民族 的历史闪耀着英雄的光辉,因 英雄而精彩。

近代以来,中华民族曾经 饱受外侮、伤痕累累,但中国 人民从不屈服、永不言败、决 不退缩,那些慷慨赴义、为国 捐躯的革命先烈,那些筚路蓝 缕、以启山林的革命先驱,那 些东奔西走上下求索中国向 何处去的开路先锋,都是国家

的英雄。一个能哭着微笑的人不会被 打倒,一个饱受屈辱还能泪眼望远的 民族不会停下脚步。只要英雄的情结 和精神尚存,英雄的血性和气概还在, 散落一地的基因和细胞就会聚合成钢 筋铁骨,用血肉之躯筑起新的长城。 中国革命、建设、改革波澜壮阔的伟大 历程中,涌现出许许多多杰出人物,那 些振臂一呼、应者云集的人民领袖,那 些"为有牺牲多壮志,敢教日月换新 可以日行千里,没有在网上买不 到的东西,最后一公里可以共享 单车,连生活中的水电费、爸妈的 电话充值都可以移动支付。"杭州 白领章女士说。

在业内人士看来,对于网购、 网上订餐、移动支付、共享单车等 领域,长三角城市群是全国最活 跃的地区之一。国家邮政局数据 显示,去年7月至今年7月,江浙 沪平均每秒有409件包裹送到消 费者手中,三省市包裹量占全国 总量的36.5%。

互联网作为虚拟网络联结了 人和物,而真实空间中,高铁成为 传输的媒介。自2008年起,长三 角高速铁路网建设拉开序幕,以 上海、南京、杭州、合肥为主要节 点的高速铁路网络推动区域快速 融合,高铁的公交化真正凸显了 "同城效应", 优化了资源配置和

如今,长三角地区,已成为中 国高铁网络最密集完善的区域。 高铁模糊了城市的边界,让长三 角城市群的"一小时效应"发挥明

快速交通网络的形成促进了 经济要素的流动,使得上海和浙

天"的劳动大众,那些"挽狂澜于既倒,

扶大厦之将倾"的坚强砥柱,都是人民

的英雄。新中国的蓝图记录下英雄的

一个国家不能没有自己的英雄,

一个时代当有自己的楷模。

国家因英雄辈出而强大,民

族因精神挺立而兴旺,社会

因正气浩荡而温暖。没有英

雄豪气的人会萎靡不振,消

解英雄的社会没有希望,缺

少英雄的国家没有力量。中

华民族的伟大复兴是一项气

势磅礴的伟大事业,靠无数

各路英雄共同推动。那些胸

怀坚定理想、执着信念、崇高

使命、深沉情感、强烈责任的

身体力行者,那些致力改革

发展稳定、内政外交国防、治 党治国治军的勇敢担当者,

那些心系人民呕心沥血、面

对灾难赴汤蹈火的无私无畏

者,还有那些敬业奉献、助人

为乐、见义勇为、诚实守信的

国家功臣、先进典型、时代楷

模、最美人物、道德模范、大

国工匠、身边好人,都是我们

这个时代的英雄。民族复兴

的伟业呼唤着英雄的精神,因

来路。不管什么身份、什么岗

位、什么地位,只要我们"平常

时候看得出来、关键时刻站得

出来、危急关头豁得出来",你

就是英雄。不必抱怨没有脱

数风流人物,还看今朝。中国梦

颖之机、用武之地,做最好的自己,你

是人民的梦,为我们开启了人人都有

出彩机会、人人都能成为英雄的好时

代;大众创业、万众创新,为我们开辟

了群英荟萃、英才竞现的宽广舞台。

把"战狼"点燃的激情转化为实现国家

富强、民族振兴、人民幸福的实际行

(人民)

动,你我都是英雄。

英雄不问出处,好汉各有

荣耀,因英雄而多彩。

江、江苏之间的产业联系形成"雁 形阵"。如今高铁建设正在逐步实 现长三角全覆盖。

南京大学教授、长江产业经济 研究院院长刘志彪说,区域一体化 实际上是不断克服区域发展中,各 种阻碍资源和要素流动的制度、体 制、机制、政策等方面的人为障碍, 实现市场的竞相开放和充分竞争 的过程。"新四大发明"的涌现和应 用场景的出现,就是区域一体化的 具体体现。

用绣花针"走线", 实在体会"精细化管理"

对于政府部门开放心态接纳 新事物,摩拜感同身受。之所以 首选上海投放,最主要的原因是 在上海的很多街头,有市政相关 部门专门画出的白线框,作为非 机动车停放区域。共享自行车 需要随停随取,解决停放问题至 关重要

怎样才能让人一眼就知道去 哪里停放或取车呢?"上海用这 种特别聪明、一目了然的办法解 决了。"摩拜单车联合创始人兼

理想的城市管理,还包括能 在"人脑"之外,找到智能化管理 的"外脑"。2016年10月,杭州 市政府公布了一项计划:为这座 拥有2200多年历史的城市,安装 一个人工智能中枢——杭州城市 数据大脑。在杭州萧山区部分 路段的初步试验中,城市大脑智 能调节红绿灯,可以让车辆通行 速度最高提升11%。

来自13家企业的人工智能专 家"撸起袖子",向久而未决的大城 市病"开刀"。"这是一次使用人工 智能进行社会管理的前瞻性试验, 最重要的是政府愿意开放数据。" 阿里巴巴集团副总裁刘松对人工 智能参与城市管理表示乐观。

劳动力成本的提升、土地等 资源要素的制约、落户政策的影 响等,长三角地区在提升创新力 上的瓶颈不容忽视,在这里,提 高"效率"是首要因素。

近年来长三角三省一市共 同建设"长三角大型科学仪器协 作共用网"。截至2016年底,沪 苏浙皖共有1479家单位、17081 台(套)价值30万元以上大型科 学仪器设施入网,有效减少了区 域内科研设备购置的重复投入。

共享人财物, 挖掘区域协同创新"要义"

7月12日,杭州市委常委、常 务副市长戴建平来到上海,参加 《沪嘉杭 G60 科创走廊战略合作 协议》的签约仪式。

这条科创走廊,以G60高速为 纽带,将沿线的上海市松江区、嘉兴 和杭州等长三角重要城市串联起来, 以交通网络为基础,打破行政区划, 推动科创要素自由流动、自由组合, 共建共享区域创新体系。

破解产业结构相似重复问题。 打通资源流动行政壁垒,从"单打 独斗"到"集团作战",长三角地区 的智力、设备等要素已"共享"起 来,"不为所有,但为所用"的协同 创新理念正焕发生机。

上海社科院城市与人口发展 研究所所长郁鸿胜认为,比高铁等 基础设施联通更重要的,是长三角 在生态保护、科技创新等制度层面 上的统一。当下的长三角一体化, 应该在交通高度便捷的基础上,让 各地优化科技资源配置、促进成果 转化,合力打造区域创新体系。

上海:试点大型赛事"垃圾不 落地"城市文明再升级

2017年上海劳力士大师赛于10月7日-15 日举办。其间,上海市生态文化协会、上海市绿 化市容局、上海市文明办以及赛事主办方久事集 团共同发起"文明观赛人去场净"活动。据了解, 这是申城推行大型赛事活动"垃圾不落地"规范 的一个尝试,希望通过各方联动,培养市民良好 习惯,促进垃圾分类,提升城市文明程度。

主办方之一上海市生态文化协会表示,城市 文明需要正确引导,大型赛事活动影响力大、参 与人数众多,也是垃圾污染比较突出的环节。从 大型赛事活动抓起引导市民"垃圾不落地",可以 展示上海文明形象。出于这一考虑,协会联合上 海市绿化和市容管理局、上海市文明办等单位, 根据法规并结合实际,提出对单场参加人数达 1000人以上的大型赛事活动,应明确分头投放 管理责任人,在公共场所区域、餐饮区域、垃圾集 中存放区域等区域设置标准规范的分类收集容 器,将垃圾分类等纳入赛事宣传活动,倡导节约 使用资源等要求。 (新华)

江苏:"线上申请快递送达" 让纳税人少跑50万余次

最新数据显示,自我省启动国税发票"线 上申请、快递送达"新模式以来,4个多月全省 共配送国税发票邮件42万件,纳税人"少跑

为做好国税发票区域邮递配送服务,江苏 邮政速递物流与省国税共同打造安全智能税 务发票仓库,提供高效、精细化的发票管理。 发票区域仓储配送中心覆盖全省13个设区 市、5个县级市、1个保税区、1个工业园区,所 有配送中心组建专业团队,提供涵盖拣选、整 理、封装、运输、配送的全链条服务。国税发票 邮件均采用专用防水信封封装、专用邮袋经 转,优先发运,专人专投。在时限上,客户上午 11点前的订单,主城区可"当日递";下午5点 前的订单,全省范围均可"次晨达"

据测算,随着这一服务模式知晓度越来越 高,全省60%以上的纳税人将通过配送方式用 票,每年纳税人将减少800万户次往返,成为"不见 面审批(服务)"改革的又一个示范项目。(新华)

浙江:定期复核低保对象信 息 及时取消"好吃懒做者"

浙江省政府近日正式发布省政府令,公布修 订后的《浙江省最低生活保障办法》。该办法指 出,有劳动能力但拒绝劳动者等四类情形,将被取 消其最低生活保障资格。

根据《办法》的规定,最低生活保障对象有以 下情形之一的,县(市、区)政府民政部门应当取消 其最低生活保障资格:家庭收入和财产状况不符 合规定条件的;拒绝接受对其家庭人口、收入和财 产状况进行调查核实的;家庭成员有劳动能力及 条件,无正当理由多次拒绝接受有关部门介绍的 与其健康状况、劳动能力相适应的工作的;有与其 收入水平不相符的高消费行为的。

浙江省政府指出,县(市、区)政府民政部门和 乡镇政府、街道办事处应当按照一户一档的要求, 建立最低生活保障对象档案,及时更新最低生活 保障对象相关信息。对家庭成员有劳动能力及条 件的家庭,应当每季度至少复核1次,并且定期进 行走访调查。

这是2001年浙江省率先出台《浙江省最低生 活保障办法》以来首次进行全面修订。(新华)

10月8日,游客在辽宁抚顺筐子沟景区观赏红叶。秋天,大自然打了个寒颤,不经意间碰翻了调色盘,洒下

《广东省老年人权益保障条例》将自11月1日起实施

据广东省人大常委会9日消 息、《广东省老年人权益保障条例》 (简称《条例》)已由广东省第十二届 人民代表大会常务委员会第三十六 次会议修订通过,将自11月1日起 施行,旨在保障老年人合法权益,推 进老龄事业发展。

《条例》明确,村民委员会、居民 委员会发现赡养人、扶养人不履行 对老年人的赡养、扶养义务,应当教 育督促赡养人、扶养人履行赡养、扶 养义务;根据老年人的要求,可以向 赡养人、扶养人所在单位诵报有关 情况,组织调解纠纷,联系志愿服 务,向民政、公安等有关部门报告, 并指引和帮助老年人依法维护自身 合法权益。

《条例》强调,工商行政管理、食 品药品监管、质量技术监督、价格、 卫生计生、旅游等部门,应当加强对 以老年人为主要消费主体的产品生 产、经营行为和服务等的监督管理 工作,并依法对销售假冒伪劣、标签 不符合规定的保健食品,虚假宣传、 违法经营老年休闲旅游等产品或者 服务,销售假冒伪劣、标签不符合规 定的保健食品等行为进行查处。

《条例》还提出,每年农历九月 初九为老年节,农历九月为广东省 敬老月。敬老月期间,国家机关、企 业事业单位、村民委员会、居民委员 会、社会组织应当组织开展敬老爱 老助老活动。 (新华)

从中国企业五百强看经济虚实新动向

经相关部门 批准建设,现就: 三龙镇原供销社 宿舍集体厕所新建及疏通工程,

公开招标,择优选定承包人。请

申请人持单位授权委托书及本

人身份证原件到高新区软件园

十一号楼一楼报名。资格要求:

具有安全生产许可证的独立法

对花岗岩等材料采购进行公开

招标,择优选定中标人。请有意

参加投标的单位于2017年10月

12日-10月16日,上午8:30至

11:30,下午2:00至5:00到江

苏大丰港建设有限责任公司报名

目

人企业;具有建 设行政主管部门 核发的房屋建筑 工程施工总承包叁级及以上资 质。联系电话:18796548999报

名时间: 2017年10月16日17 盐城市大丰区三龙镇人民政府

2017年10月11日

江苏大丰 港建设有限责 任公司现决定

并领取招标文 件。招标人:江 苏大丰港建设有

限责任公司,联系人:张远安 联 系电话: 13814309708 0515-83555323,联系地址:大丰港莎 士比亚小镇半岛酒店对面。

江苏大丰港建设有限责任公司

2017年10月12日

招聘启事

小树苗教育培训中心高薪招聘专 职幼儿教师2名,兼职幼儿教师、小学语 数外教师若干名。

联系电话: 18921820012 13401715172陈老师

中国企业联合会、中国企业家协会 10日在南昌发布的《2017中国500强 企业发展报告》(以下简称"报告")榜 单显示,证券业等金融行业利润普遍

业内人士认为,数据上看,"虚" "实"经济体发展不平衡的状况有所缓 解,但从企业发展看,制造业仍需应对 诸多挑战和压力。

下降,制造业人均利润增长近三成。

证券业人均利润仍远超制造业

榜单数据显示,证券业近两年的日 子相对不好过。和上年比较,500强企 业中证券业企业营收普遍下降,人均 利润减少56.74万元,下降49.24%,在 服务业各行业中,降幅最大。但与制 造业相比,证券业等金融业的利润率 仍高出不少。

银行业利润也出现不同程度的下 降。今年500强企业榜单数据显示,17 家上榜的商业银行营收下降3.69%,五 大国有商业银行营业收入全部出现负 增长,行业人均利润减少2.58万元,同 比下降4.2%。

但这并不意味着金融业就不赚钱 了。报告显示,证券业收入利润率高 达 24.61%, 商业银行紧随其后, 达 22.63%,均高于制造业相关行业。

和制造业相比,证券业等金融行 业的人均利润也高出不少。报告显 示,商业银行的人均利润最高,达 63.52万元,证券业为58.75万元。虽 然制造业人均利润增长不少,但也仅 有7.49万元。

制造业部分行业复苏趋势明显

从上榜今年500强的制造业企业 看,部分行业复苏趋势明显,但部分企 业仍然艰难。

报告显示,中国制造业企业500强 共实现净利润9728.87亿元,与上年相 比大幅增长29.57%,扭转了自2015年 以来连续两年净利润负增长的趋势。

"制造业表现较好的原因有二:企

业投资扩张的速度有所放慢,利润留 存稍多;企业内部管理有所提升,在降 成本等方面把得更严,使利润增长有 所支撑。"中国人民大学商学院教授杨 杜说。

兼并重组也是制造业企业规模增 长、净利润增加的重要推力。如,中国 电子所属中国长城在资产重组后, 2017年上半年实现净利润约3.5亿元, 同比增长66.01%等。

值得注意的是,制造业的利润主要 还是来自少数盈利强势企业,大部分 制造业企业仍在艰难求生。数据显 示,净利润超100亿元的制造业企业有 24家,合计净利润占制造业上榜企业 净利润的49.84%。

中国制造业仍面临严峻挑战

金融业向下,制造业向上,"虚" "实"经济体不平衡态势有所缓解,但 全球经济仍在深度调整期,中国制造 业仍面临着严峻挑战。

数据显示,今年上榜500强的245 家制造业企业共实现净利润 5493.1 亿 元,占500强净利润总额的19.42%,一 改过去5年净利润占比连续下降态势。 榜单数据显示,五大国有银行的净

利润合计占500强企业净利润总额的 32.74%,比例连续3年下降。

"制造业利润占比和五大银行利润 占比的一增一减,说明金融和实体经 济发展不平衡状况有所缓解。"中国企 业联合会常务副会长朱宏任说。

但当前全球总需求不振,贸易保护 主义和逆全球化抬头,"特别是近年 来,我国企业经营成本持续上升,部分 行业产能过剩严重,企业面临更为严 峻的挑战和压力。"工业和信息化部总

为了应对压力和挑战,不少制造业 大企业选择与互联网、金融等融合发 展。如,美的集团正在实现数字化,让 企业价值链的所有流程从物理形态进 入数字世界。 (新华)

工程师张峰说。